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Aufgaben:

1. Weisen Sie nach, dass (auf der Basis der Modallogik K)

a) das Axiomenschema (0) OOA - OA
und die Modellbedingung (A) Ya2¥z [z Rz = Fy [t RyAyRz]]
zueinander korrespondieren;

b) K&(0) ein echter Teilkalkdl von T ist;
c) In T-Rahmen die Bedingung (A) erfillt ist!
2. Geben Sie jeweils konkrete Modelle an, die die nachstehenden Behauptungen recht-
fertigen:

a) FKkp OA— A
b) Kxa O0A — OA
C) Fea A — 0A

3. Geben Sie nichtalethische Lesarten fir ,[1“ an, fiir welche die G6del- oder Notwen-
digkeitsregel nicht angemessen erscheint!

4. Zeigen Sie, dass in der Basislogik N (Umgebungssemantiken)

Ao B
a) die Regel IR, m ableitbar ist!

A— B
. . . ]
b) die Regel MR OAS OB nicht ableitbar ist!

5.* Gegeben sei die Sprache £(U), wobei U fur die alethischen Modalitat unméglich/
kann unter keinen Umstdnden wahr sein stehen soll.
Geben Sie einen Hilbert-Kalkil (Axiome und Regeln fir U) an, der bei geeigneter
Ubersetzung von U dem Kalkiil K entspricht (deduktiv aquivalent ist).



